
103

Коритін Денис Сергійович
кандидат юридичних наук, молодший науковий співробітник

НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку  
НАПрН України
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у наукових тезах було розглянуто окремі аспекти правових питань за-
безпечення інформаційної політики при здійсненні фінансової підтримки 
малого та середнього підприємництва, що здійснюється шляхом реаліза-
ції державних програм, в тому числі, пільгового кредитування. автором 
зроблено висновок, що інформаційна підтримка суб’єктів господарювання 
має, в першу чергу, здійснюватися при безпосередній (очній) комунікації 
підприємців з особами – виконавцями відповідних державних програм під-
тримки, а електронні (віртуальні) портали для надання послуг мають діяти 
в доповнення до реальних (очних).
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CURRENT LEGAL ISSUES OF THE INFORMATION 
COMPONENT OF FINANCIAL STATE SUPPORT 

OF SMALL AND MEDIUM ENTERPRISES IN UKRAINE

In the scientific theses the separate aspects of legal questions of maintenance 
of information policy at realization of financial support of small and average 
business which is carried out by realization of the state programs, including, 
preferential crediting were considered. The author concludes that information 
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support of business entities should, first of all, be carried out in direct (face-to-
face) communication of entrepreneurs with persons - executors of relevant state 
support programs, and electronic (virtual) portals for services should operate in 
addition to direct (face-to-face) communication.

Key words: small and medium business, crediting, state support, business 
stimulation, information support.

Формування державної політики щодо підтримки малого та се-
реднього підприємництва (далі – мсп) потребує врахування світо-
вих напрацювань у напрямі правового регулювання й економіко-
управлінського обґрунтування певних форм підтримки. 

крім того, у межах глобалізованого ринку, а також беручи до 
уваги прагнення україни наблизити національне законодавство до 
права Єс, не можливо створювати механізми підтримки мсп без 
адаптації до світових стандартів, тобто слід винаходити механізми, 
подібні до загальноприйнятих. звісно, орієнтирами при цьому мо-
жуть бути міжнародні документи, у тому числі Європейська хартія 
малих підприємств [1]. 

правовий аналіз окремих засобів державної підтримки малого та 
середнього підприємництва здійснювали такі науковці як Н. м. вну-
кова [2], с. в. глібко [3], а. м. любчич, і. в. подрез-ряполова [4], 
а. т. завадська [5] та інші. разом з цим, у даній роботі буде проана-
лізовано питання реалізації інформаційної політики при здійсненні 
фінансової підтримки малого та середнього підприємництва з ураху-
ванням актуальних державних програм. 

в першу чергу, зупинимося на деяких напрямах діяльності, 
сформульованих на підставі Європейської хартії малих підприємств, 
а саме: 1) поліпшення доступу в режимі «онлайн» до інформресур-
сів; 2) оподаткування й фінансові питання; 3) посилення технологіч-
ного потенціалу малих підприємств; 4) заохочення до використання 
успішних моделей електронного бізнесу й забезпечення найбільшої 
підтримки малого бізнесу.

зауважимо, що наведені принципи державного регулювання ма-
лого й середнього бізнесу вивчалися науковцями та розглядалися в 
системі правових, організаційних, адміністративних, регулятивно-
контролюючих заходів держави й системи державної підтримки і 
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стимулювання, спрямованих на розвиток малого й середнього бізне-
су, які не передбачають усунення конкуренції, а забезпечують стиму-
лювання інвестицій та інноваційного підприємництва, що на нашу 
думку, є виправданим.

звернімо увагу, що у проєкті закону україни «про розвиток та 
державну підтримку малого і середнього підприємництва в украї-
ні» від 04.12.2014 р. № 1256 в ч. 3 ст. 7 до державної підтримки, в 
тому числі, відносяться: фінансово-кредитна і кредитно-гарантійна, 
інформаційно-консультативна та інфраструктурна. 

зауважимо, що надзвичайно важливою для ефективної реалізації 
фінансової підтримки, формою державної політики, є інформаційна 
державна підтримка суб’єктів мсп, у тому числі підприємців, яку 
необхідно розглядати окремо від підтримки інфраструктури мсп 
і яка може здійснюватися згідно зі ст. 18 закону «про розвиток та 
державну підтримку малого і середнього підприємництва в україні» 
шляхом:

1) створення й забезпечення функціонування інформаційних 
систем, інформаційно-телекомунікаційних мереж. На сьогодні 
найбільш розгалужена інформація, що може бути що стане у на-
годі мсп, знаходиться на сайті міністерства розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства україни. Фактично мсп може 
дізнатися про такі корисні сервіси для започаткування й ведення 
бізнесу[6]: Opendatabot, YouControl, Taxer, SMS маяк, бізнес-каль-
кулятор, податковий борг, державні закупівлі, ProZorro, електро-
нний кабінет платника податків, надання адміністративних послуг 
підприємцям он-лайн, надання державних послуг бізнесу. проте 
аналітична й статистична інформація для мсп відсутня, тому ма-
лим і середнім підприємствам слід самостійно звертатися до ре-
сурсів держстату й вираховувати необхідні показники діяльності 
мсп по галузях, бо іншої інформації для формування стратегії 
підприємств взагалі немає. Щоправда, у розділі «статистичні та 
інформаційні матеріали щодо стану та розвитку малого і середньо-
го підприємництва» [7] презентується інформація лише щодо двох 
аналітичних оглядів, які здійснено за кошти іноземних організа-
цій: 1) дослідження USAID лев: Щорічна оцінка ділового кліма-
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ту (ABCA, Annual Business Climate Assessment); 2) дослідження 
прооН: Жінки та чоловіки на керівних посадах в україні: відкриті 
дані Єдрпоу. у той же час необхідно брати до уваги інформацію, 
що є на сайті державної служби статистики україни щодо статис-
тичних даних мсп [8];

2) надання інформації про: стан виконання державних, регі-
ональних і місцевих програм розвитку мсп; стан розвитку мсп 
(відповідний напрям розглядався тільки у 2016–2017 рр. USAID при 
реалізації програми «лідерство в економічному врядуванні» [9], 
тобто такий аналіз стану розвитку мсп не здійснюється регулярно); 
об’єкти інфраструктури підтримки мсп. при наявності такого на-
пряму інформування мсп на сайті міністерства розвитку громад 
та територій україни відсутній розділ про об’єкти інфраструктури 
мсп, а посилання на регіональний рівень передбачає тільки надан-
ня прикладу формування «агенції регіонального розвитку» в окре-
мих областях; іншої інформації. Наприклад, європейський проєкт 
«мережа центрів підтримки бізнесу в україні», який фінансується 
Європейським банком реконструкції та розвитку, має на меті ство-
рення функціональної та ефективної системи консультаційних по-
слуг для мсп, створення центрів підтримки бізнесу, що надавали 
б певну необхідну інформацію мсп, підвищення рівня інформова-
ності мсп про галузеві ноу-хау. 

у той же час, незважаючи на наявність розділу «сприятливі умо-
ви для бізнесу» [10] на сайті мінекономіки, на ньому фактично не 
надається повної інформаційної допомоги бажаючим започаткувати 
бізнес, оскільки сформульовані бізнес-кейси мають обмежене галу-
зеве застосування й не поширюються на всі адміністративно-тери-
торіальні одиниці, а також не розглядають у сукупності фінансову 
підтримку для реалізації бізнес-кейсів.

державна програма «5-7-9» пропонує часткову компенсацію 
процентної ставки за кредитом у гривні у комплексі з механізмом 
часткових кредитних гарантій для вирішення проблеми браку забез-
печення та недостатньої кредитної історії. програма впроваджуєть-
ся утвореним при міністерстві фінансів україни, Фондом розвитку 
підприємництва (колишній Німецько-український фонд) через мере-
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жу банків-партнерів у партнерстві з мінекономіки та офісом роз-
витку малого і середнього підприємництва з метою запобігання ви-
никненню та поширенню, локалізації та ліквідації спалахів епідемій 
та пандемій гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої 
корона вірусом SARS-CoV-2, а також для запобігання та подолання 
їх наслідків.

Шляхом аналізу статистичної інформації десяти найбільших 
банків, було встановлено відсутність єдності умов надання кредитів, 
здійснення кредитування не в рамках єдиної програми, а за окреми-
ми кредитними продуктами банків, які можуть відрізнятися один від 
одного.

разом з цим, як було зазначено вище програма впроваджується 
Фондом розвитку підприємництва через мережу банків-партнерів у 
партнерстві з мінекономіки та офісом розвитку малого і середньо-
го підприємництва, але мінекономіки на своїй сторінці [11], частко-
во надає інформацію, в тому числі, сприяє самооцінці підприємців 
для розрахунку можливості одержати фінансову підтримку, але ця 
інформація не передбачає прямого контакту з консультантами для 
вирішення проблемних питань. та ж інформація існує на сайті офісу 
розвитку мсп. також не надається можливість отримати «живу від-
повідь» на сайті Фонду розвитку підприємництва.

підсумовуючи вищевикладене, можливо зробити висновок, що 
сучасна державна політика з підтримки мсп характеризується на-
явністю значної мережі фінансових засобів. разом з тим, спостері-
гається недостатнє інформаційне забезпечення процесу безпосеред-
нього надання вказаної підтримки. 

з огляду на це, необхідно констатувати, що з метою забезпечення 
економічної безпеки держави наведені форми необхідно використо-
вувати саме через систему державних органів й організацій, органів 
місцевого самоврядування й організацій, які безпосередньо надають 
певний вид державної підтримки. суб’єкти господарювання пови-
нні мати можливість одержати інформаційну підтримку в режимі 
офлайн, при основному спілкуванні з уповноваженою особою, а 
електронні (віртуальні) портали для надання послуг мають діяти в 
доповнення до реальних.
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